
Не  пакінем  без  дапамогі:
прыгранічны  ўрач  Кацярына
Філева вядзе штодзённы прыём
жыхароў Дабранкі
Падзеі  ва  Украіне  ўнеслі  карэкціроўку  ў  працоўныя  будні
загадчыка Маркавіцкай амбулаторыяй агульнай практыкі Кацярыны
Філёвай.  Цяпер  яна  штодня  вядзе  прыём  не  толькі  ў  сваім
кабінеце і на выкліках, але і ў намётавым лагеры Чырвонага
Крыжа ў Паддабранцы.

Непагадзь або холад – для доктара Кацярыны Філявой зусім не
падстава  адмяняць  штодзённае  дзяжурства  ў  Паддабранкі.
Кансультатыўны медыцынскі прыём украінцаў з суседняй Дабранкі
ў палявых умовах яна праводзіць ужо больш за тры тыдні, прычым
гэтая праца не прыпыняецца нават у выходныя.

– Выязджаю ў Паддабранку штодня на тры гадзіны. Толькі часам
мяне падмяняюць медсёстры. Прыём ідзе з 12 да 15 гадзін. За
гэты час на кансультацыю паспяваюць трапіць усе жадаючыя, –
распавядае Кацярына.

За  час  працы  намётавага  лагера  медыцынскую  дапамогу  тут
атрымалі ўжо больш за 500 чалавек. І гэта нядзіўна: Дабранка-
вялікі пасёлак з насельніцтвам у некалькі тысяч чалавек, якое
цяпер  павялічылася  за  кошт  пераехалі  з  Чарнігава  і  іншых
населеных пунктаў.

Кацярына Филева добра ведае многіх украінскіх пацыентаў: яны
часта  зазіраюць  паўторна,  каб  замовіць  лекі,  вымераць
артэрыяльны  ціск,  проста  пагаварыць.  На  медыцынскае
абслугоўванне  ў  сваім  населеным  пункце  разлічваць  не
прыходзіцца.  Лекары  засталіся,  але  медыкаментаў,  як  і
прадуктаў,  няма  зусім.
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—  Аднойчы  мама  прывяла  на  прыём  дзвюх  дачок-блізнятак.  У
дзяўчынак  выявілі  інфекцыйнае  захворванне,  спатрэбілася
шпіталізацыя.  На  лячэнне  дзяцей  адправілі  ў  інфекцыйную
бальніцу ў Гомелі, бо ў Рэпках ім нічым не змаглі б дапамагчы
— – распавядае доктар.

Экстранныя  выпадкі,  на  шчасце,  бываюць  нячаста.  Украінскія
пацыенты больш скардзяцца на хранічныя захворванні, просяць
выдаць  неабходныя  медыкаменты.  Дзякуючы  дапамозе  Гомельскай
епархіі пытанне з лекамі вырашаецца досыць хутка: сёння доктар
праводзіць  абследаванне  і  выпісвае  рэцэпт,  а  назаўтра
заказаныя  прэпараты  ўжо  прывозяць  у  Паддабранку.  Самыя
запатрабаваныя-антыбіётыкі,  гармоны  ад  хвароб  шчытападобнай
залозы, лекавыя сродкі для зніжэння ціску, заспакойлівы.

Ці  цяжка  працаваць  з  пацыентамі,  якія  апынуліся  ў  такой
складанай жыццёвай сітуацыі?

– Лекара і ў звычайных умовах рэдка наведваюць людзі, у якіх
усё добра і выдатны настрой. Што ж казаць пра тых, хто перажыў
велізарны стрэс, чыё жыццё радыкальна змянілася? Па-чалавечы
шкада  ўсіх.  Як  магу,  стараюся  падтрымаць  кожнага,  хто
прыходзіць  на  прыём.  Радуюся,  калі  бачу,  што  хваробы
адступаюць,  а  людзі  пачынаюць  жартаваць  і  ўсміхацца,  —
распавядае Кацярына Філева.

Аб  уласных  дадатковых  нагрузках  і  перапрацоўках  доктар
Кацярына нават не згадвае. Лекар-заўсёды на перадавой барацьбы
за здароўе, а пацыентаў ніхто не дзеліць па нацыянальнасці. Бо
ўсе мы-людзі!




